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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 6 del  22/02/2021

Proponente:IL SINDACO, MONTAUTI DAVIDE

OGGETTO: ACCORDO TRA L'ENTE PARCO NAZIONALE ARCIPELAGO TOSCANO E 
IL COMUNE DI CAMPO NELL'ELBA PER L'ATTUAZIONE DEL PROGETTO RELATIVO 
ALLA REALIZZAZIONE DI BAGNI AD USO PUBBLICO NELL'ISOLA DI PIANOSA 

L’anno duemilaventuno e questo giorno ventidue del mese di febbraio alle ore 18:00 in 
Campo  nell’Elba  nella  sala  consiliare  del  Palazzo  Municipale,  ha  luogo  in  prima 
convocazione in seduta straordinaria l’adunanza del Consiglio Comunale convocata dal 
Sindaco con avvisi in data 18 febbraio 2021. prot. N. 2280, con la presenza dei seguenti 
componenti:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

DANESI GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

MARASCA ALESSIA CONSIGLIERE Presente

BATIGNANI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente

LAMBARDI LORENZO CONSIGLIERE Assente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Presente

MAZZEI MASSIMO CONSIGLIERE Assente

VAI DANIELE CONSIGLIERE Assente



Presenti  n. 10 Assenti n. 3

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.
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ACCORDO TRA L'ENTE PARCO NAZIONALE ARCIPELAGO TOSCANO E IL COMUNE 
DI  CAMPO  NELL’ELBA  PER  L’ATTUAZIONE  DEL  PROGETTO  RELATIVO  ALLA 
REALIZZAZIONE DI BAGNI AD USO PUBBLICO NELL’ISOLA DI PIANOSA

Illustra il punto all’ordine del giorno il Sindaco.
Prende  la  parola  il  Consigliere  Galli  il  quale  rileva  delle  criticità  in  ordine 
all’all’approvando accordo  relativamente alla realizzazione dei servizi igienici. Lo 
stesso, infatti, chiede se esista l’impianto di depurazione e in mancanza dove va a 
finire l’inquinamento. Poi, continua,  domandando se il Parco può avere un ritorno 
economico per l’uso da parte della collettività di tali servizi con la circostanza che 
metà del  costo è a carico del Comune. Lo stesso conclude dicendo  che a suo 
avviso un minimo di riconoscimento economico era dovuto al Comune. 
Il Sindaco risponde che la progettazione e l’esecuzione dei lavori  sono realizzate 
dal Parco 

                                            IL CONSIGLIO COMUNALE

Preso atto che l’art.15, comma 1 della legge 7 agosto 1990, n.241 prevede che le pubbli-
che amministrazioni possano concludere tra loro accordi per disciplinare lo svolgimento in 
collaborazione di attività di interesse comune;

Considerato  che l’Ente Parco Nazionale Arcipelago Toscano ed il  Comune di  Campo 
nell’Elba perseguono medesime finalità in ordine all’applicazione di metodi di gestione ido-
nei a realizzare un’integrazione tra uomo e ambiente naturale anche mediante la salva-
guardia dei valori antropologici, archeologici, storici, architettonici e delle attività tradizio-
nali;

Rilevato che l’Isola di Pianosa non è dotata di servizi pubblici adatti ad assorbire il numero 
di visitatori che giornalmente arrivano sull’isola, in special modo nel periodo estivo;

Atteso  che sia l’Amministrazione Comunale che l’Ente Parco concordano in merito alla 
necessità di realizzare bagni pubblici a supporto dei servizi di fruizione turistica dell’Isola di  
Pianosa;

Preso atto che l’Amministrazione Comunale e l’Ente Parco concordano altresì:
- che la realizzazione dell’intervento avvenga nell’immobile di proprietà dell’Ammini-

strazione Comunale e più precisamente in un locale limitrofo al ristorante;
- che le opere necessarie per la ristrutturazione dei locali siano finanziate al 50% dal  

Comune di Campo nell’Elba e dall’Ente Parco, utilizzando le risorse ricavate dai tic-
ket di accesso all’Isola di Pianosa;

- che anche le spese di pulizia e di piccola manutenzione ordinaria dei locali siano 
suddivise con la medesima modalità e percentuale del 50%, sulla base di specifica 
rendicontazione annuale;

Ritenuto che la realizzazione dei bagni avverrà solo a seguito dell’approvazione in confe-
renza dei servizi del progetto che sarà sottoposto all’approvazione, agli Enti interessati;

Considerato  inoltre che le azioni concrete dovranno essere oggetto di  preventiva pro-
grammazione e coordinamento tra i soggetti firmatari;



Valutata pertanto  la  necessità  di  procedere  nell’immediato  all’approvazione  di  uno 
specifico  accordo  per  consentire  l’attuazione del  progetto  relativo  alla  realizzazione  di 
bagni  pubblici  sull’Isola  di  Pianosa,  approvando  all’uopo  lo  schema  di  accordo 
appositamente predisposto;

Visto lo schema di accordo e ritenuto di doverlo approvare;

Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente atto resi dai 
competenti  uffici,  ai  sensi  dell’articolo 49 del  Decreto Legislativo 18/08/2000, n.267,  in 
allegato;

Con n. 9 voti favorevoli e n. 1 astenuto ( Galli) espressi nelle forme di legge

DELIBERA

Per tutto quanto in premessa indicato:

1 di approvare lo schema di accordo (in allegato alla presente deliberazione per farne 
parte integrante e sostanziale) tra il Comune di Campo nell’Elba e l’Ente Parco per 
le azioni meglio descritte nel medesimo, ai fini della realizzazione di bagni pubblici 
sull’Isola di Pianosa, dando mandato al Sindaco per la sua sottoscrizione;

2 di incaricare il Responsabile dell’Area Amministrativa per l’espletamento di ogni atto 
tecnico-amministrativo necessario e conseguente;

3 Successivamente con separata votazione che dà il seguente risultato: n. 9 voti fa-
vorevoli e n. 1 astenuto ( Galli) espressi nelle forme di legge il presente atto viene 
dichiarato, ai sensi dell’articolo 134, 4 comma,  del Decreto Legislativo 18/08/2000 
n.267,immediatamente eseguibile;

COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno



******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 2 del 22.02.2021

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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